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• Πληρωμές σε έργα LEADER Υπομέτρου 19.2

• Αυτοψίες σε ενταγμένα έργα LEADER



Μετά τις καταστροφικές συνέπειες του ‘’Ιανού’’ το 2020, η Θεσσαλία και 
ειδικότερα η περιοχή μας δοκιμάζονται ξανά εξαιτίας των πρωτοφανών 
ακραίων καιρικών φαινομένων και των ανυπολόγιστων καταστροφών της 
κακοκαιρίας ‘’Daniel’’. 
Ανθρώπινες ζωές χάθηκαν. Πολλά χωριά έχουν χαθεί στις λάσπες. 
Εκατοντάδες οικογένειες, αγρότες και επιχειρηματίες έχασαν μέσα σε λίγες 
ώρες ότι δημιούργησαν με μόχθο οι ίδιοι και οι οικογένειές τους. 
Η ΑΝ.ΚΑ θα σταθεί δίπλα στους πληγέντες, διεκδικώντας και αξιοποιώντας 
πόρους και δράσεις σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο με σκοπό την 
ανακούφιση - στήριξη των πληγέντων και την ανασυγκρότηση των περιοχών 
της Π.Ε. Καρδίτσας.
Ελπίδα και αισιοδοξία γεννάει τούτες τις δύσκολες στιγμές η αλληλεγγύη και 

η εθελοντική προσφορά των εκατοντάδων συμπολιτών μας, η δράση των 
φορέων της κοινωνίας των πολιτών και η αυθόρμητη ανταπόκριση των νέων.



Θέμα: Επείγουσα ανάγκη πρόσθετης χρηματοδοτικής ενίσχυσης της πρότασης Στρατηγικής Τοπικής Ανάπτυξης μέσω του LEADER 
2023-2027 με τίτλο ‘’Καρδίτσα – Θεσσαλιώτιδα: Τόπος δημιουργίας, συνεργασίας και αλληλεγγύης’’

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,
Όπως γνωρίζετε η Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας καθώς και η Δημοτική Ενότητα Θεσσαλιώτιδας του Δήμου Δομοκού, υπέστησαν από την επέλαση 
της κακοκαιρίας “DANIEL” στο χρονικό διάστημα μεταξύ 5 - 9/9/2023, πρωτοφανείς πλημμύρες και καταστροφικές ζημιές σε κατοικίες, επιχειρήσεις και 
υποδομές, οι οποίες επέφεραν απροσδόκητες και βίαιες αλλαγές στην κοινωνική και οικονομική δραστηριότητα των κατοίκων τους. 
Το σύνολο των Δήμων της Π.Ε. Καρδίτσας, η Δ.Ε. Θεσσαλιώτιδας και κυρίως ο Δήμος Παλαμά, για να προσαρμοστούν στις νέες δυσμενείς συνθήκες θα 
χρειαστούν μακροχρόνια και πολυεπίπεδη υποστήριξη, ωσότου παρουσιάσουν σημάδια επαναφοράς στην ομαλότητα και τάσεις ανάκαμψης. 
Οι καταστροφές μεγάλες ή ολικές αφορούν το σύνολο της αγροτικής παραγωγής και την πλειοψηφία των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην 
πεδινή ζώνη σε όλους τους οικονομικούς τομείς, δηλαδή στο μεγαλύτερο μέρος της περιοχής παρέμβασης της πρότασης Στρατηγικής Τοπικής Ανάπτυξης 
μέσω του LEADER 2023-2027 με τίτλο ‘’Καρδίτσα – Θεσσαλιώτιδα: Τόπος δημιουργίας, συνεργασίας και αλληλεγγύης’’. 
Υπενθυμίζουμε ότι πλημμύρισε το 55% της έκτασης του Δήμου Παλαμά και 23 Δημοτικές Κοινότητες έχουν χαρακτηριστεί καθολικά πληγείσες. 
Για να αντιμετωπιστούν οι νέες προκλήσεις και οι αυξημένες ανάγκες που διαμορφώθηκαν στην περιοχή παρέμβασης μετά τις ανυπολόγιστες 
καταστροφές στο παραγωγικό σύστημα, θα απαιτηθούν πρόσθετοι πόροι, ιδιαίτερα στην ενίσχυση επιχειρήσεων μεταποίησης γεωργικών προϊόντων, σε 
επιχειρήσεις παροχής βασικών υπηρεσιών στον τοπικό πληθυσμό, στις δράσεις κοινωνικής συνοχής και στα μικρά δημόσιου χαρακτήρα έργα 
προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, όπως αυτά προβλέπονται στο πλαίσιο των στρατηγικών ΤΑΠΤοΚ/LEADER του Σ.Σ. ΚΑΠ 2023-2027. 
Στα μέτρα κρατικής αρωγής προς πληγείσες επιχειρήσεις και γεωργικές εκμεταλλεύσεις που ήδη ανακοινώθηκαν από την Κυβέρνηση και τον κ. 
Πρωθυπουργό, προτείνουμε ως συμπληρωματικές δράσεις:
Α) να εξετάσετε στην περίπτωση θετικής αξιολόγησης του Φακέλου Β και έγκρισης της πρότασής μας, η οποία υποβλήθηκε στο πλαίσιο της αριθ. πρωτ. 
2545/10-10-2023 σχετικής πρόσκλησης του Υπουργείου αυξημένη κατά τουλάχιστον 50% κατανομή προϋπολογισμού δημόσιας δαπάνης  (υποβληθείσα 
Δ.Δ. ίσος με 5.664.000 €). 
Β) να εξετάσετε την αύξηση του ποσοστού ενίσχυσης έως 80% για τις επενδύσεις που θα υλοποιηθούν με τη χρήση του κανονισμού de minimis (καν. ΕΕ 
1407/2013).
Ευχαριστούμε για την αμέριστη συμπαράσταση και πολύπλευρη στήριξη που παρέχετε στον αγροτικό τομέα και τον πληθυσμό της υπαίθρου της 
Καρδίτσας και της Θεσσαλιώτιδας και είμαστε σίγουροι ότι η προσπάθεια αυτή μπορεί να ενταθεί προς ανακούφιση και στήριξη των πληγέντων της 
κακοκαιρίας ‘’Daniel’’, αλλά και στην κατεύθυνση της παραγωγικής ανασυγκρότησης, με εστίαση στην ενίσχυση της ανθεκτικότητας και της προσαρμογής 
των πληγεισών περιοχών στην κλιματική αλλαγή. Στη διάθεσή σας, για στήριξη οποιασδήποτε πρωτοβουλίας κριθεί απαραίτητη και χρήσιμη από το 
Υπουργείο σας.  

Επιστολή της ΑΝ.ΚΑ ΑΕ προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κο Αυγενάκη Ελευθέριο



6 νέες επενδυτικές προτάσεις προϋπολογισμού 1,743 εκατ. € 
στο CLLD/LEADER Καρδίτσας για μεταποίηση γεωργικών προϊόντων

Ολοκληρώθηκε η υποβολή αιτήσεων στο πλαίσιο της 2ης πρόσκλησης για πράξεις ιδιωτικού 

χαρακτήρα του Τοπικού Προγράμματος CLLD/LEADER της Π.Ε. Καρδίτσας με την υποβολή έξι 

(6) επενδυτικών προτάσεων, συνολικού προϋπολογισμού 1.743.040,53 €, στην μεταποίηση, 

εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων, στον τομέα δηλαδή που έχει αναδειχθεί ως 

κυρίαρχη ανάγκη και ευκαιρία του τοπικού παραγωγικού συστήματος της Καρδίτσας. 

Οι προτάσεις αφορούν τους τομείς του οίνου, τυροκομικών, αρτοσκευασμάτων, ξηρών 

καρπών, αποξηραμένων φρούτων, μπαχαρικών, αμυγδάλων και καρυδιών.

Η αιτούμενη δημόσια δαπάνη των προτάσεων διαμορφώνεται σε 871.520,27 € 

υπερκαλύπτοντας κατά 174% το ποσό της πρόσκλησης.

 

2η Πρόσκληση Υπομέτρου 19.2 

Υποδράση 
Δημόσια 
Δαπάνη 

Πρόσκλησης 

Αριθμός 
Αιτήσεων 

Συνολικό 
Κόστος 

Αιτήσεων 

Δημόσια 
Δαπάνη 

Αιτήσεων 

Κάλυψη 
% 

19.2.2.2 

Ενίσχυση επενδύσεων στην μεταποίηση, 

εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών 

προϊόντων με αποτέλεσμα μη γεωργικό 

προϊόν για την εξυπηρέτηση ειδικών 

στόχων της τοπικής στρατηγικής 

200.000,00 1 142.064,35 71.032,18 35,5% 

19.2.3.1 

Οριζόντια εφαρμογή μεταποίησης, 

εμπορίας και/ή ανάπτυξης γεωργικών 

προϊόντων με αποτέλεσμα γεωργικό 

προϊόν με σκοπό την εξυπηρέτηση των 

στόχων της τοπικής στρατηγικής 

300.000,00 5 1.600.976,18 800.488,09 266,8% 

Σύνολο 500.000,00 6 1.743.040,53 871.520,27 174,3% 

Η ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. νιώθει την ανάγκη να ευχαριστήσει δημόσια 

τους υποψήφιους επενδυτές και τους συμβούλους τους για 

τη συμμετοχή. Εκ μέρους της ΟΤΔ θα καταβληθεί κάθε 

δυνατή προσπάθεια για την άμεση ολοκλήρωση της 

αξιολόγησης και τη διεκδίκηση πρόσθετων πόρων από το 

Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων για την ένταξη όλων 

των εγκεκριμένων αιτήσεων στήριξης.



Το πρόγραμμα LEADER ταξιδεύει στην Αργιθέα

Στο πλαίσιο του CLLD/LEADER με χρηματοδότηση από την υποδράση 19.2.4.4, η Πανελλήνια Ομοσπονδία 

Αργιθεάτικων Συλλόγων διοργάνωσε ένα πλούσιο τετραήμερο εκδηλώσεων, 27-30/7/2023, στην Αργιθέα.

Η Συντονιστική Επιτροπή Νεολαίας της Π.Ο.Α.Σ. φιλοξένησε στην όμορφη Αργιθέα, νέες και νέους από 

Θεσσαλονίκη, Λάρισα, Φάρσαλα και Καρδίτσα, με σκοπό να γνωρίσουν τον τόπο καταγωγής τους, να 

γνωριστούν μεταξύ τους, αλλά και να μεταφέρουν σε φίλους τους την απαράμιλλη φυσική ομορφιά της 

ιδιαίτερης πατρίδας τους. Η νεολαία φιλοξενήθηκε φέτος στο Ανθηρό, έδρα του Δήμου Αργιθέας, σε σπίτια 

Αργιθεατών, στην Ιερά Μονή Γενεσίου της Θεοτόκου και στο Δημοτικό Σχολείο Κατουσίου. 

Η 5η Συνάντηση Νεολαίας της Π.Ο.Α.Σ. περιελάμβανε ένα πλούσιο τριήμερο παράλληλων εκδηλώσεων. Στην 

διάρκεια αυτού οι νέοι που μετείχαν ξεναγήθηκαν σε οικισμούς (Αργιθέα, Καληκώμη, Ελληνικά) και γνώρισαν 

ιστορικά και θρησκευτικά μνημεία της περιοχής.

Παράλληλα, στις όχθες του Αχελώου, στη Συκιά, διοργανώθηκε το Music 

by the Lake/River Festival με παραδοσιακά συγκροτήματα νέων μουσικών.

Τέλος, στους Αγίους Αναργύρους Λαγκαδίου Ανθηρού πραγματοποιήθηκε 

το 24ο Αντάμωμα Αργιθεατών με τη συμμετοχή πλήθους Αργιθεατών, 

συλλόγων της περιοχής, χορευτικών από τους Συλλόγους Αργιθεατών 

Λάρισας, Βόλου, Καρδίτσας και Φαρσάλων και Αργιθεατών μουσικών. 



Συμμετοχή της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. και παρουσίαση του προγράμματος LEADER σε σύσκεψη για το 
"Σχέδιο οικονομικής και παραγωγικής ανασυγκρότησης της Καρδίτσας"

Ο Γεν. Διευθυντής της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε κ. Σακελλαρίου Ευάγγελος και ο Συντονιστής του 

προγράμματος LEADER κ. Ντανοβασίλης Παναγιώτης παρουσίασαν τη νέα Στρατηγική 

Τοπικής Ανάπτυξης LEADER 2023-2027, στη σύσκεψη εργασίας για την πρόοδο 

εκπόνησης του Σχεδίου οικονομικής και παραγωγικής ανασυγκρότησης της 

Καρδίτσας. Το σχέδιο εκπονείται από τους ερευνητές του Κέντρου Προγραμματισμού 

και Οικονομικών Ερευνών με συνεισφορά προτάσεων τοπικών φορέων. 

Στη σύσκεψη της 17/8/2023, παρουσία του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας κ. Τριαντόπουλου Χρήστου και των βουλευτών Καρδίτσας κ.κ. 

Τσιάρα Κων. και Σπάνια Αριστ., συμμετείχαν η Περιφέρεια Θεσσαλίας, οι Δήμοι 

Καρδίτσας, Αργιθέας, Λίμνης Πλαστήρα, το Επιμελητήριο Καρδίτσας, η Συνεταιριστική 

Τράπεζα Καρδίτσας, η ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. και ο ΤΟΕΒ Ταυρωπού.



Πληρωμές σε έργα LEADER του Υπομέτρου 19.2

• 28 Πληρωμές σε Δημόσια Έργα
• 44 Πληρωμές σε Ιδιωτικά Έργα

Συνολική Δημόσια Δαπάνη 
2.440.100,00 ευρώ



Αυτοψίες σε ενταγμένα έργα LEADER

Ίδρυση μονάδας υποστήριξης, 
εκπαίδευσης, συμβουλευτικής & 
παροχής υπηρεσιών σε άτομα με 
αναπηρία στην Καρδιτσομαγούλα

Δημιουργία νέας εγκατάστασης 
παιδικού - βρεφονηπιακού 

σταθμού στην Καρδίτσα



Αυτοψίες σε ενταγμένα έργα LEADER

Μετεγκατάσταση επιχείρησης 
παραγωγής παρασκευασμένων 

ζωοτροφών στη Μαγούλα

Ανέγερση καταστήματος - συνεργείου 
μοτοποδηλάτων στο Καλλιφώνι



ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

Σύνταξη - Επιμέλεια Newsletter
Κατσέα Χρύσα

https://www.facebook.com/ANKA.A.E/
https://www.instagram.com/anka_karditsa/
https://twitter.com/ANKArditsas
https://www.linkedin.com/company/71564935/admin/feed/posts/
https://www.youtube.com/c/%CE%91%CE%BD%CE%B1%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%AE%CE%9A%CE%B1%CF%81%CE%B4%CE%AF%CF%84%CF%83%CE%B1%CF%82
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